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Repetitions-Aufgaben 0 Algebra 
 

Aufgaben 

R0.1 Berechnen Sie die folgenden Ausdrücke: 

 a) 24   b) (-2)4   c) -24 

 d) 3-4   e) 523

521   f) �2
3
�

-2
 

 

R0.2 Berechnen Sie die folgenden Ausdrücke: 

 a) 24 · 23   b) 24 · 2-3   c) 24 · (-2)-3 

 d) (23)2   e) (2-3)2   f) (-2-3)-2 

 g) ( )(-2)-3  -2  h) - (2-3)-2   i) �- 1
5
�

-2
 

 j) �- 3
4
�

-3
 

 

R0.3 Vereinfachen Sie die folgenden Ausdrücke: 

 a) a3 · a2   b) 5n-1 · 54   c) 7n+1 · 7n-1 

 d) ax+5 : (ax·a5)  e) (2a3 · 3a2)2  f) (a2b)25 · (ab4)25 

 g) 10a-3

5a-2  2a3 

 

R0.4 Vereinfachen Sie die folgenden Ausdrücke: 

 a) x5·x-7   b) x8

x-2   c) (- y-3)-2  

 d) (x - y)(x2 + xy + y2) e) 4x2y3 - 6x3y4

2x2y2 - 3xy3   f) 
x - 1 - x - 1

x
1

x - 1 + 1
 

 

R0.5 Vereinfachen Sie die folgenden Brüche: 

 a) 24a2bc2

56abc
   b) uw

uv + uw
   c) n3 - n

n3 + n2 

 

R0.6 Vereinfachen Sie und schreiben Sie die folgende Ausdrücke als einen einzigen Bruch: 

 a) 1
m + 1

 + m
m + 1

  b) 2p
15q

 + 8p
9q

   c) 1
r2  - 1

r3 

 d) d – nd - 2
n

   e) t + 7
3t - 6

 - t + 4
t2 - 2t

  f) d - 1
18d

∙ 12d2

1 - d
 

 g) 
u
v

  x  
   h)   x  

u
v

   i)   2e - 6f  
3e2 - 9ef

2f

 

 j) 
n

n2 - 1
1

n + 1 - 1
n - 1

   k) x2

x2 - 4
- x + 1

x + 2
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Lösungen 

R0.1 a) 16   b) 16   c) - 16 

 d) 1
81

   e) 25   f) 9
4
 

 

R0.2 a) 128   b) 2   c) -2 

 d) 64   e) 1
64

   f) 64 

 g) 64   h) -64   i) 25 

 j) - 64
27

 

 

R0.3 a) a5   b) 5n+3   c) 72n 

 d) 1   e) 36a10   f) a75 b125 

 g) 4a2 

 

R0.4 a) 1
x2   b) x10   c) y6 

 d) x3 - y3   e) 2xy (2 - 3xy)
2x - 3y

  f) (x - 1)3

x2  

 

R0.5 a) 3ac
7

   b) w
v + w

   c) n - 1
n

 

 

R0.6 a) 1   b) 46p
45q

   c) r - 1
r3  

 d) 2
n
   e) t + 6

3t
   f)  - 2d

3
 

 g) u
vx

   h) vx
u

   i) 4f
3e

 

 j) - n
2
   k) 1

x-2
 


